
scv/cvd/msb  

 Ata da 98ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 18 de dezembro de 2018. 

 Deputado Angelo Coronel. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa Lula, Bobô, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Gika Lopes Lula, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, José de Arimateia, Joseildo Ramos Lula, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto 

Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Manassés, Marcelino Galo Lula, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson 

Leal, Neusa Lula Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel 

Lula da Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto Lula, 

Samuel Junior, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vítor Bonfim, Zé 

Neto Lula, Zé Raimundo Lula e Zó (62). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE - Expediente despachado pela presidência: ofícios 

dos Deputados Ivana Bastos, Euclides Fernandes, Pastor Sargento Isidório e Sandro Régis 

justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a requerimento 

legalmente assinado, com base no inciso II do art. 92 do Regimento Interno, convocou Sessão 

Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar: 

os Requerimentos de nos 9.218/2018 e 9.219/2018; os Projetos de Lei de nos 22.968/2018 e 

22.973/2018; e a PEC nº 154/2018. As Atas de 2018, a seguir discriminadas, foram submetidas 

ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 92ª, 95ª, 96ª e 97ª; Sessões 

Extraordinárias – 18ª, 19ª, 21ª e 22ª; e Sessões Especiais – 63ª, 64ª, 65ª, 68ª, 69ª, 70ª, 71ª, 72ª e 

73ª. Oradores inscritos – O Deputado Adolfo Menezes discorreu sobre a diplomação dos 

deputados que se elegeram para a próxima Legislatura. Comentou a repercussão dos projetos de 

lei encaminhados pelo Governador Rui Costa, afirmando que para administrar o Estado na atual 

conjuntura nacional são necessárias medidas duras e de muita coragem. Encerrou elogiando o 

mandato do Deputado Luciano Ribeiro, dizendo que ele fará muita falta ao Parlamento Baiano. A 

Deputada Fátima Nunes Lula parabenizou os parlamentares que foram diplomados. Solicitou 

apoio em defesa da ex-Prefeita do Município de Carinhanha, Chica do PT, que está sofrendo 

difamação e perseguição política através das redes sociais. Concluiu fazendo referência à reunião 

realizada nesta manhã na Comissão dos Direitos da Mulher em solidariedade a Chica do PT. O 
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Deputado Zé Raimundo Lula manifestou solidariedade à Chica do PT. Congratulou-se com os 

deputados do PT que não farão parte da próxima Legislatura Estadual e se antecipou desejando 

boas-vindas aos Deputados eleitos, Jacó, Robinson e Osni, que integrarão a Bancada do Partido. 

Finalizou convidando os deputados a fazerem uma reflexão sobre o Poder Legislativo e a 

representação parlamentar nas Câmaras de Vereadores, Assembleias Legislativas Estaduais e 

Congresso Nacional. A Deputada Maria del Carmen Lula comentou a audiência realizada em 

solidariedade à ex-Prefeita do Município de Carinhanha, Chica do PT, que resultou na elaboração 

de Moção de Apoio e Desagravo. Concluiu parabenizando os deputados que fizeram parte desta 

Legislatura. O Sr. Presidente, às 15h17, suspendeu a Sessão pelo tempo de duas horas para a 

entrega dos Troféus aos deputados e jornalistas destaques de 2018 e para o lançamento do livro 

Deus é amor: passos de um catarinense em terras baianas, de autoria do Arcebispo de Salvador 

e Primaz do Brasil, Dom Murilo Krieger. Reaberto os trabalhos, o Sr. Presidente anunciou o 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Adolfo Viana registrou o aprendizado que adquiriu nos 

últimos oito anos nesta Casa, dividindo o sucesso do mandato com o pai, Conselheiro Antônio 

Honorato, e os Deputados Federais Jutahy Magalhães e João Goldberg. Agradeceu à família pela 

dedicação e companheirismo, e destacou o convívio salutar e enriquecedor com os 62 deputados, 

os funcionários do gabinete, os servidores da Casa e os eleitores. Declarou contentamento com o 

resultado das eleições e se colocou à disposição, na Câmara Federal, para defender os interesses 

da Bahia. O orador foi aparteado pelos Deputados Targino Machado, Alex Lima, Tom Araújo, 

Luciano Ribeiro, Hildécio Meireles, Carlos Geilson, Rosemberg Pinto Lula, Leur Lomanto Junior, 

Pablo Barrozo, Vitor Bonfim, Luciano Simões Filho, Marcelo Nilo, Nelson Leal, Eduardo Salles, 

Joseildo Ramos Lula, Alan Sanches, Pedro Tavares, Marcell Moraes, Heber Santana, Aderbal 

Caldas, Roberto Carlos e José de Arimateia. O Sr. Presidente, atendendo a questão de ordem do 

Deputado Leur Lomanto Junior, destinou o horário das representações partidárias aos 

parlamentares que quisessem se despedir da Casa. Usaram da palavra em agradecimento ao 

mandato os Deputados: Luciano Ribeiro; Gika Lopes Lula; Leur Lomanto Junior, aparteado pelos 

Deputados Adolfo Viana, Tom Araújo, Pablo Barrozo, Marcelo Nilo, Pedro Tavares, Carlos 

Ubaldino, Heber Santana, Jurandy Oliveira, Nelson Leal, Alan Sanches, Fabíola Mansur e Angelo 

Coronel; e Marcelo Nilo, aparteado pelos Deputados Jurandy Oliveira, Tom Araújo, Adolfo Viana, 

Carlos Ubaldino, Marquinho Viana, Fabíola Mansur, Soldado Prisco, Bira Corôa Lula, Fátima 

Nunes Lula, Carlos Geilson, Alan Sanches, Aderbal Caldas, Pastor Sargento Isidório, Luciano 

Ribeiro, Roberto Carlos, Heber Santana, Hildécio Meireles, Zé Raimundo Lula, Maria del Carmen 

Lula, Paulo Rangel Lula da Silva, José de Arimateia, Zé Neto Lula, Ivana Bastos, Leur Lomanto 

Junior e Adolfo Menezes. A Sessão foi prorrogada pelo tempo de 600 minutos. ORDEM DO DIA - 

Submetido à discussão única e votação, em regime de urgência, foi aprovado, com o voto contrário 

do Deputado Luciano Ribeiro, o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 22.968/2018, procedente do 
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Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, que “Institui gratificação por atividade de instrutoria no 

âmbito do Poder Judiciário do Estado da Bahia.”, relatado pelo Deputado Hildécio Meireles, no 

âmbito das Comissões conjuntas. Submetido à 1ª discussão e votação, em regime de prioridade, 

foi aprovado, com os votos contrários dos deputados de Oposição presentes, exceto o do 

Deputado Hildécio Meireles, o Substitutivo à Proposta de Emenda Constitucional nº 154/2018, 

procedente do Poder Executivo, que “Altera o § 5º do art. 34 da Constituição do Estado da Bahia 

e dá outras providências.”, relatada pelo Deputado Antônio Henrique Júnior, no âmbito da 

Comissão de Constituição e Justiça; a matéria foi encaminhada pelo Deputado Luciano Ribeiro. 

Submetido à 1ª discussão e votação, em regime de prioridade, foi aprovado, com os votos 

contrários dos deputados de Oposição presentes, o Projeto de Lei nº 22.973/2018, de autoria do 

Poder Executivo, que “Altera a lei nº13.727, de 05 de julho de 2017, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2018, e dá outras providências, na forma que indica.”; a matéria 

foi encaminhada pelo Deputado Luciano Ribeiro. O Sr. Presidente convocou Sessão Extraordinária 

para o dia 19 de dezembro, às 9h45, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nos: 

22.980/2018, 22.970/2018, 22.997/2018 e 22.934/2018; o Projeto de Lei Complementar nº 

136/2018; e o segundo turno do Projeto de Lei de nº 22.973/2018 e da Proposta de Emenda 

Constitucional nº 154/2018. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, a sessão extraordinária 

convocada ficou prejudicada e o Sr. Presidente, às 20 horas, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixou de comparecer o Deputado Sandro Régis (01). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


